

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПЕРВОЕ МАЯ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 14-й

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся Горьковской области

№ 18 (2721) | ВТОРНИК 2 МАЯ 1944 года | Цена 15 коп. | Выходит 1 раз в неделю

Колхозники и колхозницы, агрономы, рабочие и работницы МТС и совхозов! Образцово проведем весенний сев, обеспечим высокую агротехнику в колхозах и совхозах! Добьемся высокой урожайности, увеличим валовый сбор зерновых и других сельскохозяйственных культур! Дадим больше продовольствия фронту и стране, больше сырья—промышленности. Да здравствует советское крестьянство! (Из первомайских призывов ЦК ВКП(б))

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

1 МАЯ 1944 ГОДА

№ 70

ГОР. МОСКВА

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю Вас с днем 1-го Мая!

Народы нашей страны встречают день 1-го Мая в обстановке выдающихся успехов Красной Армии.

Со времени разгрома немецких дивизий под Сталинградом Красная Армия ведет почти непрерывное наступление. За это время Красная Армия прошла с боями от Волги до Серета, от предгорий Кавказа до Карпат, истребляя вражескую нечисть и выметая ее с советской земли.

В ходе зимней кампании 1943—1944 г. г. Красная Армия выиграла историческую битву за Днепр и Правобережную Украину, сокрушила мощные оборонительные укрепления немцев под Ленинградом и в Крыму, умелыми и стремительными действиями преодолела немецкую оборону на водных рубежах—Южный Буг, Днестр, Прут, Серет. Почти вся Украина, Молдавия, Крым, Ленинградская и Калининская области, значительная часть Белоруссии очищены от немецких захватчиков. Родине возвращены металлургия юга, руда Криворожья, Керчи и Никополя, плодородные земли между Днепром и Прутом. Из фашистского рабства вызволены десятки миллионов советских людей. Выполняя великое дело освобождения родной земли от фашистских захватчиков, Красная Армия вышла к нашим государственным границам с Румынией и Чехословакией и продолжает теперь громить вражеские войска на территории Румынии. Успехи Красной Армии стали возможными благодаря правильной стратегии и тактики советского командования,



Рис. худ. Н. Долгорукова

фотохроника ТАСС

вания, благодаря высокому моральному духу и наступательному порыву наших бойцов и командиров, благодаря хорошему оснащению наших войск первоклассной советской военной техникой, благодаря возросшему искусству и выучке наших артиллеристов, минометчиков, танкистов, летчиков, связистов, саперов, пехотинцев, кавалеристов, разведчиков.

Этим успехам в значительной мере содействовали наши великие союзники, Соединенные Штаты Америки и Великобритания, которые держат фронт в Италии против немцев и отвлекают от нас значительную часть немецких войск, снабжают нас весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, подтверждают систематическую бомбардировку военных объектов Германии и подрывают, таким образом, военную мощь последней.

Но успехи Красной Армии могли бы оказаться непрочными и они были бы сведены на нет после первого же серьезного контрудара со стороны противника, если бы Красную Армию не подпирала с тылу весь наш советский народ, вся наша страна. Красная Армия в боях за Родину проявила беспримерное героизм. Но советский

народ не остался в долгу перед Красной Армией. В трудных условиях войны советский народ добился решающих успехов в деле массового производства вооружения, огнеприпасов, обмундирования, продовольствия и своевременной доставки их на фронты Красной Армии. За истекший год серьезно возросла мощь советской промышленности. В строй вступили сотни новых заводов, шахт, десятки электростанций, железнодорожных линий, мостов. Новые миллионы советских людей встали к станкам, овладели сложнейшими профессиями, сделали мастерами своего дела. С честью выдержали испытания войны наши колхозы и совхозы. Не покладая рук, советское крестьянство, в трудных условиях военного времени, работает на полях, снабжая продовольствием нашу армию и население, поставляя сырье нашей промышленности. А наша интеллигенция обогатила советскую науку и технику, культуру и искусство новыми выдающимися достижениями и открытиями. Неоценимые заслуги в деле защиты Отечества имеют советские женщины, самоотверженно работающие в интересах фронта, мужественно переносящие

все трудности военного времени, вдохновляющие на ратные подвиги воинов Красной Армии—освободителей нашей Родины.

Отечественная война показала, что советский народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, весь советский народ преисполнены решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и зажиточной.

Под ударами Красной Армии трещит и разваливается блок фашистских государств. Страх и смятение царят ныне среди румынских, венгерских, финских и болгарских «союзников» Гитлера. Теперь эти гитлеровские сподручные, страны которых оккупированы и оккупируются немцами, не могут не видеть, что Германия проиграла войну. У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии есть только одна возможность избежать катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны. Однако трудно рассчитывать на то, что нынешние правительства этих стран способны порвать с немцами. Надо полагать, что народам этих стран

придется самим взять в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига. И чем скорее народы этих стран поймут, в какой тупик завели их гитлеровцы, чем быстрее прекратят они всякую поддержку своих немецких поработителей и их сподручных-квислингов в своей собственной стране, тем меньше жертв и разрушений понесут эти страны от войны, тем больше они могут рассчитывать на понимание демократических стран.

В результате успешного наступления Красная Армия вышла на наши государственные границы на протяжении более 400 километров, освободив от немецко-фашистского ига более 34 оккупированной советской земли. Дело состоит теперь в том, чтобы очистить от фашистских захватчиков всю нашу землю и восстановить государственные границы Советского Союза по всей линии, от Черного моря до Баренцова моря.

Но наши задачи не могут ограничиваться изгнанием вражеских войск из пределов нашей Родины. Немецкие войска напоминают теперь раненого зверя, который вынужден уползает к границам своей берлоги—Германии для того, чтобы залечить раны. Но раненый зверь, ушедший в свою берлогу, не перестает быть опасным зверем. Чтобы избавиться нашу страну от опасности погрома, нужно преследовать раненого немецкого зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге. Преследуя же врага, мы должны вызволить из немецкой неволи наших братьев поляков, чехословаков и другие союзные с нами народы Западной Европы, находящиеся под пятой гитлеровской Германии.

Понятно, что эта задача представляет более трудное дело, чем изгнание немецких войск из пределов Советского Союза. Ее можно решить лишь на основе совместных усилий Советского Союза, Великобритании

(Окончание см. на второй стр.)

П Р И К А З Верховного Главнокомандующего

1 мая 1944 года № 70 гор. Москва

(О К О Н Ч А Н И Е)

и Соединенных Штатов Северной Америки, путем совместных ударов с Востока — силами наших войск и с Запада — силами войск наших союзников. Не может быть сомнения, что только такой комбинированный удар может полностью сокрушить гитлеровскую Германию.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию! Приветствую и поздравляю Вас с праздником 1 Мая!

Приказываю:

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и в ознаменование

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН

СЛАВА ГЕРОЮ

В 1918 году, в семье крестьянина-бедняка (ныне колхозника) с. Лещеевки, Сосновского сельсовета, Сергачского района, родился Фомичев Константин Никандрович. До 1930 года Костя учился в сельской школе. Затем, до 1935 года пас колхозные стада. Так прошли детские и юношеские годы молодого советского патриота. В 1937 году т. Фомичев был призван в Красную Армию и нес службу по охране государственной границы.

В Великую Отечественную войну Фомичев вступил рядовым бойцом и сейчас вырос до младшего лейтенанта. Как и в труде, Константин Фомичев был упорен в бою с немецко-фашистскими мерзавцами и не раз проявил себя, как истинный советский патриот. Правительство высоко оценило боевые заслуги нашего земляка тов. Фомичева, наградив его орденом Ленина, и орденом Красной Звезды.

Первомайский привет

Здравствуйтесь дорогие земляки — колхозники и колхозницы Сергачского района! Разрешите передать вам от себя и бойцов нашего подразделения первомайский привет и пожелать успеха в вашей повседневной работе.

У вас сейчас начались посевные работы — самый ответственный этап в сельскохозяйственном году.

Товарищи колхозники, призываем вас честно работать на посевной, провести сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, заложить базу для высокого урожая. «Что посеешь, то и пожнешь» — говорит старая русская пословица.

великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции Советского Союза в тылу, сегодня, в день всемирного праздника трудящихся в 20 часов произведут салют в Москве, Ленинграде, Гомеле, Киеве, Харькове, Ростове, Тбилиси, Симферополе, Одессе — 20-ю артиллерийскими залпами.

Да здравствует наше Советское Отечество!

Да здравствует наша Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует дружба народов Советского Союза.

Да здравствуют советские партизаны и партизанки!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Исключительный героизм тов. Фомичев проявил в боях за город Кременчуг. Он провел свое подразделение через минное поле и первым ворвался в город. За храбрость и геройство, проявленные в боях с немецкими захватчиками, Указом Президиума Верховного Совета СССР Фомичеву Константину Никандровичу присвоено звание Героя Советского Союза.

Колхозники и колхозницы! Берите пример с своего земляка Константина Фомичева, работайте на полях не покладая рук. Давайте фронту больше продуктов сельского хозяйства, помогайте Красной Армии окончательно разгромить врага!

Нашему земляку — Герою Советского Союза тов. Фомичеву — слава!

Не забывайте об этом ни один день.

Мы надеемся, что вы приложите все силы, чтобы хорошо посеять, вырастить и снять богатый, победный урожай. Помните, что в труде, как в бою, куется победа над врагом.

А я, вместе с бойцами нашего подразделения, клянемся, что будем бить проклятых немцев еще крепче, еще беспощаднее. Отдадим все свои силы на дело победы, на защиту нашей любимой Родины, а если потребуются, то не пожалею и своей жизни.

С горячим приветом ваш земляк СОРОКИН П. И.
Полевая почта 01433-Х

ВЫПОЛНЯЮТ ПРЕДМАЙСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Колхозники Чуфаровского колхоза „Заветы Ленина“, включаясь в предмайское социалистическое соревнование, брали на себя обязательство по боевому провести весенне-полевые работы. Свое слово колхозники выполняют с честью. Они посеяли 162 га зерновых культур, подняли 167 га весновспашки, заборонили и прокультивировали 305 га зяби. Проводят яровизацию зерновых культур и картофеля.

СОБЕРЕМ ВОЕННЫЙ УРОЖАЙ

Колхозники Березенского колхоза горячо откликнулись на обращение колхозников колхоза „Красный путиловец“, Краснохолмского района, Калининской области о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай.

Включаясь во Всесоюзное соревнование Березенские колхозники взяли на себя обязательство провести весенний сев в самые сжатые сроки и с высокой агротехникой, чтобы получить военный урожай, дать стране и армии больше хлеба. С этой целью колхозники особое внимание уделили проведению агромероприятий. Проведена подкормка озимой пшеницы на площа-

ди 45 гектаров. Члены звена высокого урожая, руководимые тов. Красновой Феоктистой, организовали доставку перегноя для подкормки вручную и подкормили 5 гектар. Проведено боронование озимых на 100 гектарах. Протравлена пшеница на всю посевную площадь, протравливается овес и ячмень. Заложено для яровизации 30 центнеров картофеля.

Березенцы обязались провести сев только рядовым способом и содержать посева в исключительно чистом виде.

Соберем военный урожай, дадим хлеб фронту!

А. ОДИНЦОВ,
председатель Березенского колхоза

ПАШУТ НА БЫКАХ

Призыв колхозников колхоза „Красный путиловец“, Краснохолмского района, Калининской области нашел живой отклик в М. Ключевском колхозе имени Ворошилова

— Проведем сев в сжатые сроки, получим высокий урожай — заявили колхозники. И, не дожидаясь поспе-

вания больших массивов, колхозники ведут выборочные работы в поле. Так в колхозе поднято 35 гектаров весновспашки. На пашне используется крупнорогатый скот. В плуге ежедневно ходят 2-4 быка. 27 апреля на 2 парах быков было вспахано 1,9 гектара.

Н. Сергеева

СТАХАНОВЦЫ ЖИВОТНОВОДЫ

Высокими производственными показателями встречают пролетарский праздник 1-е мая стахановцы колхозного животноводства.

Телятница Каменского колхоза „Молот“ Видманова З. Ф за два года работы вырастила и полностью сохранила 53 теленка, добившись среднесуточного привеса 503 грамма вместо 450 по плану. В 1944 году тов. Видманова получила 19 телят, всех их сохранила с превышением плана среднесуточного привеса. И теперь телята находятся в хорошем состоянии.

Пастухи Чуфаровского колхоза „Заветы Ленина“ Дикушников Ф. П. и Червяков П. Г. в 1943 году, благодаря хорошей организации пастбы и правильного использования пастбища, обеспечили перевыполнение плана надоя молока по ферме колхоза, за что получили в качестве дополнительной оплаты 370 литров молока. И в нынеш-

нем году т. т. Дикушников и Червяков хорошо подготовили скот и пастбищные угодья к предстоящей пастбе.

Конюх Андреевского колхоза „Алга“ Кандюков Музя в этом году получил от 9 закрепленных за ним конематок 6 жаренят и полностью их сохранил. 4 конематки уже покрыты вновь. Благодаря отеческой заботы и любовного ухода, все лошади у тов. Кандюкова находятся в хорошем состоянии и имеют выше среднюю упитанность

В ответ на решение Горьковского обкома ВКП(б) и облисполкома об организации социалистического соревнования по животноводству, стахановцы — животноводы взяли обязательство — работать еще лучше, напряженнее с тем, чтобы добиться наивысших показателей и завоевать почетное звание лучшего животновода области.

Ю. Ильинский.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование работники Сергачского промкомбината обязались досрочно выполнить апрельский план. Свое слово они с честью сдержали. Месячный план был выполнен еще 20 апреля. Пролетарский праздник — Первое Мая рабочие и служащие райместпрома встречают новыми производственными подарками. К 1 мая выполнение месячного плана они довели до 125 проц. План 4 месяцев также перевыполнен. Себестоимость выпускаемой продукции снижена на 4 проц.

Г. Шлепнев.

ПЕРВОМАЙСКИЙ ПОДАРОК

Первое Мая — день смотра боевых сил трудящихся рабочие артели „Обувщик“ встречают производственными подарками. Соревнуясь между собой, члены артели добились высокой производительности труда. Производственную программу апреля месяца они выполнили на 114 проц.

М. Буланкин.

ТОРЖЕСТВЕННЫЕ ЗАСЕДАНИЯ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ПЕРВОМУ МАЮ

Городской клуб 30-апреля был заполнен до отказа. Представители партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций, колхозники и колхозницы собрались сюда на торжественное заседание, посвященное пролетарскому празднику — Первому Мая. С ярким, содержательным докладом о Первом Мае выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Ермолаев.

В принятой резолюции, собравшиеся взяли обязательство работать еще лучше, усилить помощь фронту.

После был дан большой концерт.

**

Акузово (по телефону). 30 апреля в Акузовском колхозе состоялось торжественное заседание, посвященное Первому Мая. С докладом о Первом Мае выступил директор школы тов. Видманов. 1 Мая проводился утренник в школе.

**

На торжественное заседание, посвященное Первому Мая, собралось около 100 колхозников и молодежи Ачкинского колхоза. Тов. Цымбал сделала доклад о Первом Мае. Затем местными силами была дана художественная самодеятельность.

М. Досова.

Ответственный редактор.
В. ЛОГАШИН

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46

типографии 47